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، وعلبة قطع حلوى ١٠علبة فيها 
في قطعة كم . قطعة ٥٠أخرى فيها 

العلبتين معا؟ً

.قطعة.........  ٦٠ 



 ٤٠قلماً أحمر، و ٢٠في المكتبة 
.قلماً أسود

كم قلماً في المكتبة؟

 ......... ً .قلما ٦٠







أرسم صورة •
•  ً أحل عكسيا
أكتب جملة عددية  •



١
اشترك مروان وسعيد وحسين في 

لم يحصل مروان . مسابقة للقراءة
على المركز الثاني، وحصل سعيد 

إذا كان ف. على نقاط أكثر من مروان
 سعيد في المركز الثاني، فمن الذي

حصل على المركز الأول؟

.هو الذي حصل على المركز الأول..................  حسين



٢
بقرة،  ٢٤في مزرعة أبي سلمان 

 .رافمن الخالعدد وفيها ضعف ذلك 
اً في مزرعة أبي خروفكم بقرة و

سلمان؟

.اً خروفبقرة و..................  ٧٢



٣

 ٣٧خراف، كتلة الأول  ٣باع جزار 
ني كيلو جراماً من اللحم، وكتلة الثا

 ٢٦كيلو جراماً، وكتلة الثالث  ٣٦
 فكم كيلو جراماً من. كيلو جراماً 

اللحم باع الجزار؟

.كيلو جراماً من اللحم..........  ٩٩



٤

ريالاً يوم الجمعة،  ٣٠أنفق أحمد 
ة وأنفق أكثر من ذلك المبلغ بأربع

حد ريالات يوم السبت، وأنفق يوم الأ
كم . بتأنفقه يوم السما مبلغاً يساوي 

ريالاً أنفق أحمد يوم الأحد؟

.ريالاً ..........  ٣٤





سِ رْ لدَّ ا ةُ رَ كْ فِ 



  :وبُ لُ طْ مَ الْ 
.نِ يْ دَ دَ عَ الْ  دُ جِ أَ 



اً طّ خَ  عُ ضَ أَ  ؟ةِ لَ أَ سْ مَ الْ  اتُ يَ طَ عْ ا مُ مَ 
  .اهَ تَ حْ تَ 
  .هُ طُ وِّ حَ أُ  ؟ةِ لَ أَ سْ مَ ي الْ فِ  وبُ لُ طْ مَ ا الْ مَ 



؟ةَ لَ أَ سْ مَ الْ  لُّ حُ أَ سَ  فَ يْ كَ 



َ سْ المَ  لَّ حُ أَ  نْ أَ  نُ كِ مْ يُ   ينِ مِ خْ التَّ بِ  ةَ لَ أ
١١٥.  قِ قُّ حَ التَّ وَ  ..............وَ  ............ا مَ هُ  دانِ دَ عَ الْ 



 لْ هَ . قَّقُ أعَُودُ وأتَحَ
؟ةٌ ولَ قُ عْ ي مَ تِ ابَ جَ إِ 



أَ أُ    ُقُ قَّ حَ تَ أَ وَ  نُ مِّ خَ أ.
  ُهالُ ثِّ مَ أ.
  َةً يَّ دَ دَ عَ  ةً ملَ جُ  بُ كتُ أ.



َ أَ مَّ ةً أَ  ةَ أ :  ةَ لَ أَ سْ المَ  لُّ حُ أَ  مَّ ثُ ، ةً طَّ خُ  تارُ خْ أَ 

، ةً ورَ صُ  ١٧ رٌ كْ بَ  مَ سَ رَ ١
 مَ سَ ا رَ مّ مِ  رَ ثَ كْ أَ  يادٌ زِ  مَ سَ رَ وَ 
 ةً ورَ صُ  مْ كَ . نِ يْ تَ ورَ صُ بِ  رٌ كْ بَ 

؟ادٌ يَ زِ  مَ سَ رَ 

.ةً ورَ صُ ..........  ١٩



٢

 ٤٥ ةُ يَّ مَ ا سُ هَ تُ قَ ديصَ وَ  ابُ بَ رَ  تْ عَ مَ جَ 
 ةُ يرَ مِ سَ  تْ عَ مَ جَ وَ . ةً نَ وَّ لَ مُ  ةً اقَ طَ بِ 
 نَ ه مِ سَ فْ نَ  دَ دَ عَ الْ  امُ يَ ا هَ هَ تُ ديقَ صَ وَ 
 اتِ اقَ طَ البِ  وعُ مُ جْ ا مَ مَ . اتِ اقَ طَ بِ الْ 
؟ عُ بَ رْ الأَ  ياتُ تَ ها الفَ تْ عَ مَ ي جَ تِ الَّ 

.ةً طاقَ بِ ..........  ٩٠



٣
 بَ تِّ رَ يُ  نْ أَ  يدٍ عِ سَ  نْ مِ  مُ لِّ عَ مُ الْ  بَ لَ طَ 
 انَ ا كَ ذَ إِ فَ . هتَ قيبِ ي حَ فِ  هاعَ ضَ يَ وَ  هِ اتِ بَ عَّ كَ مُ 
 ٢٠ ، وَ رَ مَ حْ باً أَ عَّ كَ مُ  ٥٠ يدٍ عِ سَ  دَ نْ عِ 
ا مَ ، فَ رَ فَ صْ باً أَ عَّ كَ مُ  ٣٠، وَ قَ رَ زْ باً أَ عَّ كَ مُ 
؟يدٍ عِ سَ  دَ نْ تي عِ الَّ  باتِ عَّ كَ المُ  دُ دَ عَ 

.بٍ عَّ كَ مُ ..........  ١٠٠



٤
 ةَ رَ كُ  ٣٠، وَ مٍ دَ قَ  ةَ رَ كُ  ٣٠ا نَ تِ سَ رَ دْ ي مَ فِ 
ي فِ  اتِ رَ الكُ  وعُ مُ جْ ا مَ مَ . ةٍ رَ ائِ طَ 
ا؟ نَ تِ سَ رَ دْ مَ 

.كُرَةً ..........  ٦٠



ستفد من النشاطات اليومية ا
الروتينية، مثل ركوب السيارة، 
ة، وترتيب المنزل، والتحضر للمدرس

وغير ذلك من النشاطات، واستعملها 
حل مع طفلك بوصفها فرصًا عملية ل

.المسائل







 ٣+  ٢٦أجد ناتج 
.دأعد تصاعدياً بالآحا

٢٩=  ٣+  ٢٦



 ٣٠+  ٢٦أجد ناتج الجمع 
.أعد تصاعدياً بالعشرات

٥٦=  ٣٠+  ٢٦



  
أجمع بالعد التصاعدي 
  َ:   ومستعملاً                 

+=........٤٩

أتأكد



   
أجمع بالعد التصاعدي 
   :  وَ مستعملاً                 

+=........٦٧

أتأكد



   
أجمع بالعد التصاعدي 
   :  وَ مستعملاً                 

+=........١٦

أتأكد



أجمع بالعد التصاعدي 
   :  وَ مستعملاً                 

+=........٤٣

أتأكد



٢٤+  ٥ ..............=

٣٢+  ٦٠ ..............=

٢٩

٩٢



؟ ٤٠+  ٣٢كم عشرة أعد تصاعدياً لأجمع 
.أوضح إجابتي

.عشرات ٤يساوي  ٤٠لأن  ،عشرات ٤أعد تصاعديا 





أتدرب
  

أجمع بالعد التصاعدي 
  :   وَ مستعملاً                 

٦٩=........ ٣+  ٦٦

٨٢=........ ٧٠+  ١٢

١٤=........ ٢+  ١٢



أتدرب
  

أجمع بالعد التصاعدي 
  :   وَ مستعملاً                 

٣٥=........ ١٠+  ٢٥

٧٣=........ ٢٠+  ٥٣

١٧=........ ١٤+  ٣



أتدرب
  

أجمع بالعد التصاعدي 
  :   وَ مستعملاً                 

٩٦=........ ٣٠+  ٦٦

٩٦=........ ٧٦+  ٢٠

٣٣=........ ١+  ٣٢



أتدرب
  

أجمع بالعد التصاعدي 
  :   وَ مستعملاً                 

٦٢=........ ٣٢+  ٣٠

٣٥=........ ٣٢+  ٣

٨٤=........ ٤٤+  ٤٠



أتدرب
  

أجمع بالعد التصاعدي 
  :   وَ مستعملاً                 

٤٤
٣
+

٤٧
٨٨
١٠
+

٩٨

٨٨
١
+

٨٩
٢٠
٣٢
+

٥٢



:العدديالحس 

نقطة........ أحرز الفريق الأحمر ٢٨

سجل كل من الفريق الأحمر والفريق 
نقطة لكل منهما في الشوط  ٢٥الأخضر 

الأول من مباراة لكرة السلة، وقبل انتهاء 
نقاط  ٣الشوط الأول سجل الفريق الأحمر 

ما مجموع النقاط التي أحرزها . أخرى
الفريق الأحمر؟



 ٣٠ وفي الشوط الثاني أحرز الفريق الأخضر
ما مجموع النقاط التي أحرزها  .أخرىنقطة 

الأخضر؟الفريق 

نقطة........ أحرز الفريق الأخضر ٧٥



و  ١٠اختر عدداً بين العددين 
د ، واطلب إلى طفلك أن يع٥٠

 ً واحداً واحداً،  (: تصاعديا
، اثنين اثنين، ثلاثة ثلاثة

عشرة عشرة، عشرين 
).عشرين، ثلاثين ثلاثين









١
في مزرعة عمي عدد من الطيور، يزيد 

طائراً على عدد الطيور  ١٢بمقدار  عددها
إذا كان عدد الطيور في . في مزرعة أبي

على ما في طيور  ٥مزرعة أبي يزيد بمقدار 
 ١٠مزرعة جدي، وكان في مزرعة جدي 

كم طائراً في مزرعة عمي؟. طيور



١

.طائراً ..........  ٢٧

 ١٥= ٥+  ١٠= عدد الطيور في مزرعة أبي
طائراً 

١٠= عدد الطيور في مزرعة جدي

طائراً  ٢٧=  ١٢+  ١٥= إذن عدد الطيور في مزرعة عمي



٢
اشترت فاطمة دجاجاً يزيد عدده 

اشترته  ماعلى  دجاجات ٥بمقدار 
اشترت كما دجاجات،  ٤مها، وهو 

دجاجات  ٦ عائشة دجاجاً يزيد بمقدار
كم دجاجة . على ما اشترته فاطمة

اشترت عائشة؟



٢

.دجاجة..........  ١٥

دجاج ٩=  ٥+  ٤= عدد الدجاج الذي اشترته فاطمة

٤= عدد الدجاج الذي اشترته مها

دجاجة ١٥=  ٦+  ٩= عدد الدجاج الذي اشترته عائشة



٣
كعكات، وخبزت أمي  ٧خبزت خالتي 

أكثر من ذلك العدد بأربع كعكات، 
وخبزت أختي أكثر مما خبزت أمي 

ي؟بست كعكات، فكم كعكة خبزت أخت



٣

.كعكة..........  ١٧

كعكة ١١= ٤+  ٧= عدد الكعكات التي خبزتها أمي

كعكات ٧= عدد الكعكات التي خبزتها خالتي

 ١٧= ٦+  ١١= عدد الكعكات التي خبزتها أختي
كعكة



٤
قطف عدنان عدداً من التفاح يزيد 

، تفاحات ٥على ما قطفه أحمد بمقدار 
ما قطفه أمجد م أكثروقطف أحمد 

إذا قطف أمجد . تفاحات ٣بـمقدار 
؟  تفاحتين، فكم تفاحة قطف عدنان



٤

.تفاحات..........  ١٠

تفاحات ٥= ٣+ ٢= عدد التفاح الذي قطفه أحمد

تفاحة ٢= عدد التفاح الذي قطفه أمجد

 ١٠= ٥+ ٥= عدد التفاح الذي قطفه عدنان
تفاحات





٤

جمع عدد من رقمين إلى عدد 
من رقم واحد أو رقمين



             و   ) ٦(أستعمل ورقة العمل 
:لأجد ناتج الجمعو      

٩٢

عشراتآحاد
     ٤

  +٥
٢



             و   ) ٦(أستعمل ورقة العمل 
:لأجد ناتج الجمعو      

٩٦

عشراتآحاد
     ٦  

  +٣
٥
١



             و   ) ٦(أستعمل ورقة العمل 
:لأجد ناتج الجمعو      

٢٦

عشراتآحاد
    ١

  +١
٦



             و   ) ٦(أستعمل ورقة العمل 
:لأجد ناتج الجمعو      

٥٩

عشراتآحاد
    ٣

  +٢
٧
٢



             و   ) ٦(أستعمل ورقة العمل 
:لأجد ناتج الجمعو      

٤٥

عشراتآحاد
    ٠

  +٤
٢
٣



             و   ) ٦(أستعمل ورقة العمل 
:لأجد ناتج الجمعو      

٤١

عشراتآحاد
     ١
  +٣

١



يساوي  ٢+  ٣٥إن ناتج : قالت فوزية
هل ما قالته فوزية صحيح؟. ٣٣

             
).٣٧(خطأ، فالصحيح أن ناتج الجمع ................................  

:ينتأحل المسألتين الآتي



وأهدتها أختها  ،وردة ٣١مع سهام 
كم وردة صارت مع . وردة أخرى ٢٦

سهام؟

             ٥٧

:أحل المسألتين الآتينين

.وردة ...................







: لأجد ناتج الجمع؛                       وَ ) ٦(أستعمل ورقة العمل 
 :



١

٢

٣

٤

٥

أجمع الآحاد وأجمع 
العشرات

عيد نهل 
التجميع؟

 أكتب ناتج
الجمع

٧+  ٢٤

٨+  ٣٦

٥+  ٢٨

٤+  ٤٧

٣+  ٢٣

عشرات..........آحاد....... ١٣

عشرات..........آحاد.......

عشرات..........آحاد.......

عشرات..........آحاد.......

عشرات..........آحاد.......

لانعم

لانعم

لانعم

لانعم

لانعم

٧+  ٢٤ =........

٨+  ٣٦ =.........

٥+  ٢٨ =.........

٤+  ٤٧ =.........

٣+  ٢٣ =.........

٣١

٣٣

٥١

٢٦

٤٤٤٤

٣٣
١٥
٦٢



 ٩و ، قصة الشهر الماضي ١٢قرأ مروان 
كم قصة قرأ مروان . قصص هذا الشهر

في الشهرين؟
.قصة............ ٢١                 



ريالات الأسبوع الماضي،  ٩وفر نعمان 
 كم ريالاً . ريالاً هذا الأسبوع ٢٣ووفر 

وفر نعمان خلال الأسبوعين؟
.ريالاً ............ ٣٢                    



ي الواردة فأنظر إلى المسائل 
 أي، وأحوط هذه الصفحة

.  ٣ حادهآرقم  ناتج جمع
أي تحت " √"وأضع إشارة 

.٥ عشراتهناتج جمع رقم 



١

٢

٣

٤

٥

أجمع الآحاد وأجمع 
العشرات

عيد نهل 
التجميع؟

 أكتب ناتج
الجمع

٧+  ٢٤

٨+  ٣٦

٥+  ٢٨

٤+  ٤٧

٣+  ٢٣

عشرات..........آحاد....... ١٣

٦٢

عشرات..........آحاد.......

عشرات..........آحاد.......

عشرات..........آحاد.......

عشرات..........آحاد.......

لانعم

لانعم

لانعم

لانعم

لانعم

٧+  ٢٤ =........

٨+  ٣٦ =.........

٥+  ٢٨ =.........

٤+  ٤٧ =.........

٣+  ٢٣ =.........

٣١

٣٣

٥١

٢٦

٤٤٤٤

٣٣
١٥



 ٩و ، قصة الشهر الماضي ١٢قرأ مروان 
كم قصة قرأ مروان . قصص هذا الشهر

في الشهرين؟
.قصة............ ٢١                 



ريالات الأسبوع الماضي،  ٩وفر نعمان 
 كم ريالا. ريالاً هذا الأسبوع ٢٣ووفر 

وفر نعمان خلال الأسبوعين؟
.ريالاً ............ ٣٢                    



جمع عدد من رقمين إلى 
عدد من رقم واحد بإعادة 

التجميع





أجمع عدداً مكوناً من رقم واحد إلى عدد 
. مكون من رقمين مع إعادة التجميع



٥+  ١٧أجد ناتج الجمع 



١الخطوة 



أجمع الآحاد

+

عشراتآحاد  

٧
٥

١

١٢=  ٥+  ٧

٢



٢الخطوة 



.أعيد التجميع عند الضرورة، ثم أكتب المجموع

+

عشراتآحاد  

٧
٥

١

١

٢



٣الخطوة 



أجمع العشرات

+
٢

عشراتآحاد  

٧
٥

١

٢

١

٢=  ١+  ١



أتأكد



و) ٦(أستعمل ورقة العمل 
و            

:لأجد ناتج الجمع



١

عشراتآحاد  

+
٤

عشراتآحاد  

٨
٦

١

٢

١



٢

+
٦

عشراتآحاد  

٣
٣

٤

٤

٠



٣

+
٩

عشراتآحاد  

٥
٤

٢

٢

٠



٤

        ١      ٩
     +٦        

٢ ٥

١



٥

        ٣      ٦
     +٥        

٤ ١

١



٦

        ٦      ٨
     +٤        

٧ ٢

١



٧

.كيف أقوم بإعادة التجميع

أتحدث

أو أكثر  ١٠عندما يكون ناتج جمع رقم الآحاد  
آحاد  إلى عشرة   ١٠فإنني أعيد تجميع 

واحدة وأضعها فوق عمود العشرات داخل 
.ضيفها إلى العشراتأمربع صغير ثم 



أتدرب



و) ٦(أستعمل ورقة العمل 
و            

:لأجد ناتج الجمع



٨

+
١

عشراتآحاد  

٤
٧

٢

٣

١



٩

+
٠

عشراتآحاد  
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مسائل مهارات 
التفكير العليا



١٧

:أكتشف الخطأ وأصححه
 ٦،  ٢٣إن ناتج جمع : تقول إسراء

.٣٩يساوي 
.لماذا أخطأت إسراء؟ أصحح خطأها

لأنها أعادت التجميع والصحيح أنه لا توجد  
آحاد  كافية حتى تعيد التجميع

٢٩=  ٦+  ٢٣ 



 اطلب إلى طفلك أن يوضح كيف يجمع
٨،١٤

٢،٢٧وكذلك كيف يجمع 

نشاط منزلي
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جمع عددين مكونين من 
رقمين بإعادة التجميع

٧-٥



و                             ) ٦(أستعمل ورقة العمل 
:؛ لأجد ناتج الجمع                  
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:أحل المسألتين الآتيتين



٤٤

وباع  ،متراً من القماش ٣٢باع محمود 
كم متراً من القماش باع . متراً  ١٧سالم 

الاثنان؟

٤٩ متراً ......................  



٥٥

وطلاب  ،شجرة ٤٥زرع طلاب الصف الثاني 
كم شجرة زرع جميع . شجرة ٤٠الصف الثالث 

الطلاب؟

٨٥ شجرة......................  







أقرب كل عدد إلى أقرب عشرة، ثم أقدر ناتج 
:الجمع 
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أقرب كل عدد إلى أقرب عشرة، ثم أقدر ناتج 
:الجمع 
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أقرب كل عدد إلى أقرب عشرة، ثم أقدر ناتج 
:الجمع 
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أقرب كل عدد إلى أقرب عشرة، ثم أقدر ناتج 
:الجمع 
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أقرب كل عدد إلى أقرب عشرة، ثم أقدر ناتج 
:الجمع 
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أقرب كل عدد إلى أقرب عشرة، ثم أقدر ناتج 
:الجمع 
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معلماً و  ٣٤حضر الحفل المدرسي 
ل كم شخصاً حضر الحف. طالباً  ٥٧

تقريبا؟ًالمدرسي 
        

٩٠   .......... ً شخصاً تقريبا



تفاحة، وفي  ٢٤في السلة الأولى 
كم تفاحة   .تفاحة ٣٧السلة الثانية 

في السلتين تقريبا؟ً
        

٦٠   .......... ً تفاحة تقريبا





جمع ثلاثة أعداد كل منها مكون من رقمين



:أجد ناتج الجمع 
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:أجد ناتج الجمع 
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:أجد ناتج الجمع 
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:أجد ناتج الجمع 
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:أجد ناتج الجمع 
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:أجد ناتج الجمع 
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 نيقطف ثمار التعلى عائلة جاسم تعاونت 
، ثمرة ٣٥قطف جاسم فمن بستان العائلة، 

 ٢٤، وقطف ابنهما ثمرة ٢٦وقطفت زوجته 
قطفت العائلة؟ ثمرة كم . ثمرة

٨٥ .ثمرة...............  



أختار جملة جمع من الجمل السابقة في 
.هذه الصفحة، وأكتب مسألة عنها

عن يوم المعلم كتب محمد وحسين ووليد 
كلمة، فيما  ٢٥مقالات، فكتب محمد مقالاً من 

 ٧ بـكتب حسين مقالاً يزيد عن مقال وليد 
مة كم كل. كلمات ويزيد مقال محمد بعشر كلمات
كتبها كلاً من حسين ووليد؟


